

60.008/x

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. július 11.

bb. 1. több mint 4500 új lakás még az idén a fővárosban

i don/il cz

1973. július 11.

Budapest fejlesztésére ebben az esztendőben több mint hét milliárd forintot fordítanak. az év második felében sok új létesítménnyel gyarapodik a főváros. a városházán ezekről tájékoztatták az mti munkatársát.

a következő hat hónapban az új lakótelepeken, újpalotán, Zuglóban és Óbudán több mint 4500 tanácsi és tanácsi értékesítésű lakást adnak át rendeltetésének. a korszerűen felszerelt otthonok a háztartások termékei, ilymódon bizonyosra vehető, hogy a főváros - a tavalyihoz hasonlóan - teljesíti idei lakásépítési programját - mondták a tanácsnál. a modern lakónegyedek természetesen csak akkor komplettek, ha az óvodák, bölcsődék, ábruházak az otthonok beköltözésével egyidejűleg nyitnak meg. ismeretes, hogy a kapcsolódó beruházásoknál sok mg a pótlni való. éppen ezért a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a közelmúltban úgy foglalt állást, hogy a jövőben így az idén is fokozott gondot kell fordítani a lakossági igényeket szolgáló létesítmények felépítésére. az építőipari erők összevonása annál inkább fontos, mert az év végéig 720 bölcsődei, 3400 óvodai hely és 95 iskolai tanterem átadása szerepel a programban.

/folyt.köv./

- 1 -

M

bb. 1./ több mint .... folyt. il

a főváros kereskedelmi hálózata szintén bővül. a 14. kerületben két egyenként 600 és egy 1200 négyzetméter alapterületű abc-áruház épül. ujjalotán egy bevásárló csarnokot két abc áruházat és két kereskedelmi és szolgáltatóházat adnak át rendeltetésének. kelenföldön egy 2400 négyzetméter alapterületű kereskedelmi és szolgáltatóház nyílik, s elkészült a batthyány téri csarnok rekonstrukciója.

a lakásépítéshez hasonló fontosságú a tömegközlekedés fejlesztése. a zsúfoltság jelentős enyhülése csak az észak-déli metro megépítését követően várható. az első szakasz megnyitására 1976-ban kerül sor, de az ideiglenes több fontos állomása a születő új metróvonalnak. megkezdődik ugyanis a kálvin téri új csomópont és a deák téri aluljáró építése. a közúti forgalom beruházásai közül az idén megindul a forgalom a jászberényi uti felüljárón és elkészül a felújított fehérvári ut. a milleneumi fav vonalának a meghosszabbítása a mexikói uti csomópontig az év végére fejeződik be. ezzel egyidejűleg új villamosjáratot kapnak az ujjalotaiak. a sárga szerelvények a mexikói uti kereszteződéstől indulnak a 15. kerület új városrészbe.

a közművek fejlesztése szintén a főbb feladatok között szerepel. a legfontosabb az épülő új lakótelepek közművesítése. a víz-, a csatorna- és a gázhálózat bővítése tervszerűen halad. a lakónegyedek közművesítése mellett csatorna épül a 17. és a 20. kerületben: sashalmon és csepelen a gázvezeték-, kispeszen pedig a vízhálózatot bővítik./mti/

..

bb. 2. balatoni képeslapok mázsaszám

vid ká/il cz

1973. július 11.

megerősített, nyújtott műszakban látja el feladatát a posta a balaton partján, ahol ezekben a napokban már mintegy százhuszezer ember tartózkodik. a hétfői kirándulók száma is rendszerint megközelíti a százezret. a nyaralótelepeken többszörözték a hírlap, bélyeg és képeslap árusító helyeket, ezenkívül több mint 150 képeslap- és bélyegárusító automatát is felszereltek.  
/folyt.köv./

NA

- 2 -

bb. 2./ balatoni .... folyt./ il

az utóbbi napokban különösen megnövekedett a balatonon feladott küldemények, elsősorban képeslapok száma. a legforgalmasabb kirándulóhelyeken - badacsonyan, siófokon, tihanyban - előfordul, hogy a levelesládák 1-2 óra alatt színültig megtelnek. minden nagyobb helyről mázsás tételekben továbbítják az üdvözlőlapokat. a legnehezebb feladat a mozgó szolgáltatásra hárul. a postahivatallal nem rendelkező idegenforgalmi helyeket kempingeket szabad strandokat autóval, motorral keresik fel a kézbesítők./mti/

..

bb. 3. jó ütemben haladnak a fogaskeretű munkálatai - csökken a menetidő

i don/cz/il cz

1973. július 11.

befejezéshez közeledik a fogaskerű vasut rekonstrukciós munkálatainak harmadik szakasza. az építők hamarosan végeznek a vasuti pálya teljes átépítésével, a kitérők, a váltóállítóművek és a jelzőberendezések elhelyezésével. egyidejűleg megépítik a városmajori végállomást, a magasperonokat, az utasvárócsarnokokat, az utakat és a lépcsőket. a pályáépítés jó ütemben halad. a legtöbb munkás jelenleg a gyöngyvirág utcai megállóhely és a szbadság hegy közötti több mint 900 méteres szakaszon dolgozik.

a pálya felsővezeték és kábelhálózatát 1500 volt feszültség-re tekercsérté át az áramátalakító berendezésekkel együtt. az új vonatok - eddig három teljes szerelvény érkezett meg - már közlekednek. természetesen utasok nélkül. a próbafutamok jól sikerültek. a legkorábban érkezett szerelvény még javában vizsgálják. bizonyítványát tudniillik 7000 kilométer sikeres megtétele után kapja meg.

az új vasuti kocsik egyenként a régieknél csendesebben és nagyobb sebességgel közlekednek. a lengőajtós vonatok maximális sebessége hegyemenetben óránként 30, völgybemenetben 24 kilométer. a sebesség növekedéssel egyidejűleg természetesen csökken a fogaskerű menetideje. az összesen 3716 méter hosszú utat hegyemenetben 13,5 perc, völgybemenetben 15 perc alatt teszi meg. a menetidő 6,5 illetve 5 perccel rövidül meg. a felújított fogaskerű vasut ünnepi átadását augusztus 20-ra tervezik./mti/

NA

..

- 3 -

bb. 4. ötven évig muzsikált ....

vid ká/il cz

1973. július 11.

ötven évig muzsikált, s most nyugdíjba ment Lehota Lajos szentes közismert primása, az aranykalász étterem zenekarának vezetője, régi zenész dinasztia tagja. szinte gyerekkorától kezdve játszott népi zenekarokban, szimfonikus zenekarokban. a felszabadulás után sok népművelésifeladatot is vállalt, társadalmi munkában művészeti együtteseket tanított. egyik fia zenetanár, tiz éves unokája is szerepelt már hangversenyeken. az idős zenész a csongrád megyei vendéglátó vállalat dolgozójaként ment nyugdíjba. most a veje vette át az aranykalász zenekarának primási vonóját./mti/

--

bb. 5. több korszerűbb ruha, cipő, butor, játék, a gyermekeknek

i ni/tm/ie/il cz

1973. július 11.

továbbra is lesz elegendő a rögzített áru gyermekruhákból és cipőkből: gyermekbutorból budapesten nagyobb a kínálat mint a kereslet, a játékelátás javítására az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács javaslatokat tett - tájékoztatták az mti munkatársát.

a könnyűipari minisztériumban elmondták, hogy a kereskedelem rendelése alapján, az igényeknek megfelelően módosul és bővül a gyermekruha-ellátás. a második félévben lényegesen több fiú és kis kamasz-nadrág, fiú atléta-trikó, leányka pamutnadrág készül, csak a vállas lánykaingból csökkent a kereslet. a központi fejlesztési tervekben is nagy gondot fordítanak a gyermekek ellátásának további javítására. a sikkötőtárugyártás fejlesztéséhez nyújtandó hiteltől például csak azok a vállalatok és szervezetek részesülhetnek, akik pályázatukban vállalják, hogy a beruházási összegnek legalább 30 százalékát a gyermekruha-gyártás növelésére fordítják. a minisztérium a gyermekek öltözködésének korszerűsítése érdekében szerződést kötött a divattervező vállalattal célszerű anyagokból divatos variálható ruhák kialakítására. a ruházati ipar méretprogramjának részeként a gyermekruházati iparban is figyelembe veszik az átlagmagasság-növekedést, a méretarányok megváltozását. az új méretekből már idén kis-szériákat adnak át a kereskedelemnek eladásra s előreláthatólag 1974. végéig a tapasztalatokat is figyelembe véve, általánosan bevezetik az új méreteket.  
/folyt.köv./

- 4 -

MA

bb. 5./ több korszerűbb .... folyt./ il

a gyermekcipő-ellátás mennyiségi és minőségi javítására is figyelmet fordít az ipar. a legkeresettebb fröcsi-cipőkből a kereskedelem a második félévre eredetileg 379.000 párat rendelt, de a duna cipőgyár kapacitásának felülvizsgálata után, megelfogadott 30 000 pár pótrendelést. az első szegedi járási vegyesipari szervezetet 200 000 pár bébicipőt gyárt még ebben az évben új termékként, három féle tetszetős tipegőt pedig bírálatra mutatott be.

a háziipari szervezeteknél - ahol évi 4 millió gyermekruha készül, 320 millió forint értékben - elmondták, hogy 1973-ban körülbelül 400 000 darabbal növelik a termelést.

áraik mérsékléséhez azonban az kellene, hogy az ipar több könnyű, célszerű, kifejezetten gyermekholmik készítésére alkalmas alapanyagot gyártson. a szervezetek lépést akarnak tartani a divattal, ezért minden évben térvpályázatot indítanak, ahol az elfogadott modelleket díjazták.

gyermekbutorból budapesten már értékesítési gondok vannak - közölték a butorért -nél. gyermekágyból tizezerrel több kerül forgalomba, mint tavaly. a közkedvelt összecusukható járókákban sincs hiány, s a nagyobb méretű, 170 centimteres gyermekágyakból még a hétvégi házakba is jut. gyermek íróasztalokból és gyermekszoba berendezésekből is tovább bővül a választék.

az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács a gyermekjátékok gyártásának és forgalmazásának vizsgálata után javasolta többek között a nemzetközi kooperáció javítását, a bolthálózat fejlesztését, és a szervezettebb jobb felvilágosítást. a tanács mellett életrehívott állandó bizottság pályázatokkal kutatja fel az új ötleteket, ösztönzi a hasznos játékok kialakítását./mti/

--

- 5 -

MA

bb.6. új gyakorló iskolák a tanárképzés szolgálatában  
i sző/fk/ok -cz 1973. július 11.

a rajz- és az énektanárképzés színvonalának további javítására - a művelődésügyi miniszter utasítására - a fővárosban két új gyakorló iskolát létesítenek. a képzőművészeti főiskola és a liszt ferenc zeneművészeti főiskola gyakorló iskolájának működéséről a miniszter elrendelte: a képzőművészeti főiskola közvetlen irányítása alá a budapesti képző- és iparművészeti szökképiskola, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola közvetlen irányítása alá pedig a budapesti bartók béla zeneművészeti szakközépiskola tartozik - a főiskolai tanárképzést elősegítő gyakorló iskolaként.

a gyakorló iskolák a tanárjelöltek gyakorlati képzését az iskolai oktató-nevelő munka keretében látják el, és a rektorok közvetlen irányítása alatt működnek. tanulóknak és tanulócsoportjainak számát is a rektor határozza meg, általános elv azonban, hogy az egyes osztályokban a lét/szám a huszonnégyet lehetőleg ne haladja meg.

a gyakorló iskolák igazgatóit, igazgatóhelyetteseit és gazdasági igazgatóit a rektorok nevezik ki. tanáraikat és egyéb dolgozóikat a gyakorló iskolák igazgatói alkalmazzák. gyakorló iskolai tanárrá csak a nevezhető ki, aki megfelelő képesítéssel, és legalább öt évi pedagógiai gyakorlattal rendelkezik.

az utasítás hatályba lépett./mti/  
-.-

bb.7. több mint százmillió forintos megtakarítás a lakosságnak - jó eredménnyel zárult a kedvezményes tüzelővásár

i kf/mm/ie/ok -cz 1973. július 11.

a vártnál is sikeresebb volt, jó eredménnyel zárult az április 2- június 30 között rendezett kedvezményes tüzelőakció - összegezték a tapasztalatokat a belkereskedelmi minisztérium illetékes főosztályán.

a három hónapos nyári vásárban - mint ismeretes - költségvetési támogatással átlagosan 30 százalékkal olcsóbban kínálta a tüzelőkereskedelem a legtöbb fajta hazai szenet, s valamennyi hazai brikettet. június 1-30 között a pécsi iszap-szenet is felvették a kedvezményes listára. a lakosság kedvezően fogadta hogy a nyári ármérséklés az idén korábban kezdődött. további örömdetes intézkedés volt, hogy az árengedmény és a részletfizetési akció egyszerre kezdődött, és bármelyik hónapra - akár szeptemberre - is szólt az utalvány, azt június 30-ig be lehetett váltani.  
/folyt.köv./

- 6 -

MA

bb.7./ több mint százmillió ... 1. folyt./ok ...

a közönség ki is használta a lehetőségeket. április 2 - június 30. között országsszerte 551.500 tonnát szenet és 340.800 tonna brikettet vásárolt a lakosság 106.3 millió forinttal olcsóbban./a múlt évben 60 millió forintos megtakarítást jelentett a lakosságnak a kedvezményes tüzelőakció./ szénből 150 ezer tonnával több, brikettből valamivel kevesebb fogyott az akcióban eredetileg tervezettnél. a legkelendőbb a borsodi dió és a háztartási kevert szén volt, 200 ezer tonnát adtak el három hónap alatt.a kedvezményes akció idején 315.6 millió forint értékben mintegy 450 ezer részletfizetéses utalványt váltottak be.

az akció nemcsak a közönség számára volt hasznos. eredményeképpen kedvezően alakultak a korábbi túlzottan magas készletek, a nyári holtszezonban nem halmozódott fel további tüzelő a telepeken, s így a harmadik negyedévben is friss szenet kínálhat a kereskedelem./mti/  
-.-

bb.8. szolnoki képzőművészek alkotásai zugló, jubileumi parkjában

vid/ká/ok -cz 1973. július 11.

pest-buda egyesítésének 100 éves centenáriuma tiszteletére a szolnok megyei jubileumi emlékparkot létesítettek budapest xiv. kerületében, a zuglói testvérkerületben. az impózáns, parkot az idén tovább gazdagítják: három szolnoki szobrászművész, nagy istván, simon ferenc és szabó lászló képzőművészeti alkotásokat, szobrokat mintáz, amelyekkel az emlékpark virágágyait díszítik. simon ferenc szobrászművész a munkás-paraszt szövetség szimbólumaként a jász-paraszt bronz portréját formázza meg. nagy istván és szabó lászló bronzból, illetve lemezdomborításból formált nagyméretű állati figurát készít. szolnok városának újabb ajándékát november 7-ig helyezik el a zuglói emlékparkban./mti/  
-.-

bb.9. avignonba készül az állami bábszínház

i nn/tm/sző/ok -cz 1973. július 11.

kivételes helyzetben van az állami bábszínház. az idén nyáron az ilyenkor esedékes kéthetes szünetet sem tarthatják meg, hiszen július 27-én már avignonban, az ottani nagy hírnevű fesztiválon lépnek fel, másik csoportjuk pedig augusztus 2-án baltoni turnésorozatra indul.

/folyt.köv./

- 7 -

MA

bb.9./avignonba ... 1. folyt./ok

mint szilágyi dezső, az együttes igazgatója az mti munkatársának elmondotta: a kodály évforduló kapcsány nálunk járt francia zenetudósok francia tv- és rádióállomások vezetői megtekintették produkciójukat és felkérték a magyar együttest, hogy részvételükkel emeljék az avignoni fesztivál színvonalát. a budapesti társulat számára ez nagy megtiszteltetés, hiszen ez az első alkalom a fesztivál életében, hogy báb-darabokat is bemutatnak. a 31 tagú művészcsoporthoz több mint 7.5 tonna díszlettel kel utra, hogy a távoli publikummal megismertesse kodály zoltán háry jánosának báb-változatát. augusztus 4-ig összesen tíz előadást tartanak. július 28-i műsorukon szerepel bartók a csodálatos mandarin, sztravinszkij petruská, beckett jelenet szöveg nélkül című műveinek adaptációja. július 29-i előadásukon pedig a fából faragott királyfi című bartók adaptációt, sztravinszkij petruskájának és ligeti aventure című művének sajátos megelevenítését láthatják a nézők.

a vendégjáték kitűnő alkalomnak ígérkezik arra, hogy a francia közönség előtt feltárja a magyar bábművészet sajátosságait.

a színház másik csoportja augusztus 2-án balatoni turnésorozatra indul, s felkeresi a nyaralótelepek szórakozni vágyó gyermekeit. megkezdődtek az előkészületek a szokásos augusztus 20-i szabadtéri bemutatók összeállítására is. augusztus-szeptemberben tartják a próbákat illyés gyula tüvé-tevők és tersánszky józsi jeno varázshedű című műveinek báb-feldolgozásából. most első alkalommal kerül illyés gyula műve bábszínpadra. a bemutatót a tervek szerint szeptember 15-én tartják. az évad másik kiemelkedő vállalkozásának ígérkezik bartókbéla táncszvitjének bábelőadása.

készülnek a prágai nemzetközi eszperantó bábfesztiválra is. az együttes egy része - előreláthatóan szeptember végén - a csehszlovák fővárosban turnézik majd shakespeare szentivánéji álom című művének itthon is nagy sikert aratott feldolgozásával.

a kicsinyeknek készül a következő évadban hárs lászló új műve, amelynek ideiglenes címe „hányat ütött az óra?,, s amely a kalandot ötvözi burleszk elemekkel./mti/

NA  
-.-

- 8 -

bb.10. tárlat a könyvespolcon - új képzőművészeti kötetek

i ró/fk/ok -cz

1973. július 11.

a képzőművészeti alkotásokkal többnyire tárlaton ismerkedhetnek meg az érdeklődők. a kiállítások, tárlatok zömét a fővárosban rendezik meg, vidéki városainkban pedig elsősorban ott, ahol stílus-teremtő hagyományai vannak a képzőművészetnek, mint például szentendrén, hódmezővásárhelyen, székesfehérvárott, tihanyban vagy debrecenben.

a kortársi művészettel való ismerkedést segíti a képzőművészeti alap kiadó gondozásában megjelenő mai magyar művészet sorozat, amelynek szerkesztője dávid katalin művészettörténész és amelynek kötetei szép kivitelben, egységes és olcsó áron kaphatók a könyvesboltokban.

egy-egy önálló kötetből ismerkedhet meg az olvasó gádor istván, illetve gorka géza kerámikusművészek alkotásaival. a bevezető írások eligazítanak arról, milyen mértékben hatottak műveikre a népi fazekasmesterség technikai fogásai, formái, díszítései és hogyan fejlesztették tovább azokat korsóikon, tálaikon, díszítő plasztikáikon.

anna margit művészetéről, sajátos festészeti stílusáról, ríktó színeiről, meghökkentő arányiaról és bizarr díszítő motívumairól is olvashatnak ebben a sorozatban. a szép kivitelű, keményfedelű könyvecskék sorában kocsis györgy grafikusművész plakátjairól, frank fityeg meseszerű tájképeiről is avatott tolmácsolásban tájékozódhat az érdeklődő. a sorozat bemutatja engelsz józsef ötvösművészt is, akinek - a kritika szerint - nemcsak maszkjai csodálatosak, a síkfelületek megmunkálásában minden technikát felhasznál.

korniss dezső és miháltz pál festőművészeket a bevezető esszék mint két merőben ellentétes alkatu és tilusu művészt mutatják be. korniss dezső az absztrakció, a szürrealizmus felé hajlik, míg miháltz pál a konstruktív, erőteljesen fegyelmezett modern festői törekvéseket sajátosan magyar vonásokkal gazdagította. tóth istván festőművész képein a duna-rába szögletének atmoszférája érződik, drámai előadásmóddal, tobzó szingazdagsággal.

a sorozat kötetei révén a nem tárlatlátogatók is barátságot köthetnek képzőművészeink legjobbjaival. ezek a kötetek az otthonba hozzák mai művészetünk újabb és újabb stíluskeresési ígéretével alakuló, változó világát. a szép színes képek és a hozzájuk tartozó magyar nyelvű cikkek - ismert művészettörténészek és műkritikusok tollából - segítenek eligazodni a műalkotások világában, fejlesztik a látásmódot, s esztétikai élményt nyújtanak. a „mai magyar művészet” sorozat kiadója ebben az évben is folytatja további kötetek megjelentetésével: ezekből redő fernc, duray tiber és varga tiber munkásságát ismerhetjük meg./mti/

NA  
- 9 -

bb.11. nyílik a kínai mézelőfa

vid/ká/ok -cz

1973. július 11.

szombathely peremkerületében, a kámoni arborétumban, a védett ritka növények élő muzeumban, nyílik a kínából származó, hársfa nagyságúra növő mézelőfa. az arborétumban egy hatvan és egy huszéves szép példány diszlik.

az akáccal hasonló értékű mézelőfa szaporítását megkezdték. a szombathelyi erdő- és fagazdaság, valamint a kertészeti vállalat csemetekertjeiben nevelik a szaporítóanyagot. eddig több tízezer csemetét ültettek el keléd, gércé, borgáta községek határában és több helyen a parkokban is.  
/mti/

---

bb.12. mit ígér a televízió a jövő héten

i nn/tm/ok -cz

1973. július 11.

kedden este az önök kérték című kívánságműsor után ismét jelentkeznek a kicsoda-micsoda című népszerű fejtörőjáték. a kísérleti 2. műsorban a társadalmi előítéletek 4. folytatásában a ciányok és magyarok című epizód következik.

szerdán a győri kislelud színház művészeinek előadásában sugározzák felvételtől gerencsér miklós isten városa című drámáját, amelyet a város fennállásának 700. évfordulója tiszteletére írt a győri születésű író.

július 19-én, csütörtökön 20 órától ismét jelentkeznek kulturális témával a fórum. ezuttal neves újságírók válaszolnak a nézők kérdéseire. ezt a juniális című népzenei műsor követi.

július 20-án, pénteken kerül sor a berlini vit-re kiutazó magyar kulturális delegáció gálaműsorára. riporterek, antal imre, kudlik julia, feledi péter. a műsorban többek között közreműködik a pécsi balett, a rajkó zenekar, a locomotiv g.t. együttes, valamint a kisz központi művészegyüttes tánckara. ezután majakovszkij születésének 80. évfordulója alkalmából mutatják be a gőzfürdő című szatirát. a főbb szereplők mádi szabó gábor, balázs péter, somogyvári rudolf, psota irén, lukács sándor, a rendező várkonyi gábor főiskolai hallgató

/folyt.köv./

NA

- 10 -

bb.12./ mit ígér ... 1. folyt./ok

július 21-én, szombaton riport-filmet láthatunk egy mezőkövesdi teherautó-sofőr hétköznapi életéről, munkájáról. 18 órától a margitszigetről közvetítik a magyarország-nagy-britannia uszóversenyt. este ismét jelentkeznek a televízió kabarészínháza, ez pedig a kozincev sorozatban a hamlet című film követi.

július 22-én, vasárnap délután ismét kapcsolják a margitszigetről a magyarország-nagy-britannia uszóversenyt. este a dorellik jön című színes olasz bűnügyi vígjáték kerül képernyőre./mti/

---

NA

- 11 -

bb.13. magyar konzervgyárak algériának

i sz/gné/p ie la

1973. július 11.

a komplex és a gépexport vállalat - egy már korábban megkötött négy és félmillió dollár értékű szerződés értelmében megkezdte két konzervgyár berendezéseinek, gépsorainak szállítását algériába. két algériai kikötőben máris több mint ezer láda magyar gépi berendezés várja a telephelyre szállítást.

az el-kseurban és tasherben épülő konzervgyárakat magyar alaptervek alapján építik fel. előreláthatóan, a közeljövőben megkezdődhet a gépszerelés is, s így várhatóan a jövő évben megindul a termelés.

mint két konzervgyár a számunkra hagyományos zöldség- és gyümölcsféléken kívül a mediterrán éghajlaton termő növényeket is /például spárga, articsóka / is tartósítja majd. a komplex egyébként már tárgyal az algériai partnerekkel további hasonló konzervgyárak szállításáról oranba és maghniába.

a most épülő két magyar konzervgyár leendő szakembereit, technológusait hazánkban képezik ki. most 35 algériai gyakornok tanulja a szakmát a nagykörösi és a kecskeméti konzervgyárban. még ebben a hónapban további tizenheten érkeznek hazánkba, hogy részt vegyenek a hathónapos felkészülésben. /mti/

--

bb.14. új ikv műhelyépületek budapesten

i sb/mm/p ie -cz

1973. július 11.

az ipari épülettervező vállalat több ingatlankezelő vállalat műhelyházát tervezi a fővárosi ügyviteltechnikai és szervezési iroda megbízásából. a budapesti lakóházak karbantartásának korszerűsítését segítik a központi műhelyházak kialakításával.

az 6 utcába tervezett vi. kerületi műhelyház összesen 21 különböző telephelyet - lakásban, pincében és másutt zsumfoltan berendezett részleget - foglal magába. az ötemeletes épület első három szintjén kapnak helyet a különféle műhelyek, raktárak, a 3. és a 4. emeleten a szociális létesítmények és a legfelső szinten az irodák. a xii. kerületi ikv műhelyház a hajdu utcában épül majd és 12 különböző helyen dolgozó műhelyt, telephelyet egyesít. a tervezők nemcsak tágas és világos műhelyekről, hanem a gép-és szerszám-park felújításáról is gondoskodnak. tervet készítenek a ii. és a iii. kerületi ikv műhelyház kialakítására is. az apró karbantartó részlegek koncentrációjától várható szervezettebb és hatékonyabb munka jelentősen hozzájárul majd a fővárosban az állami lakásállomány gondosabb ápolásához, tartósabb megőrzéséhez. /mti/

7.45/p

kialakít

--  
-12-

bb.15. pécsen rendezik a iii. országos matematikai konferenciát

vid/p ká -cz

1973- július 11.

a tudományos ismeretterjesztő társulat augusztus 13. és 18. között pécsen rendezi meg a iii. országos matematikai konferenciát. a kis matematikusok baráti körei ma már az egész országot behálózzák és e csoportok vezetői tanácskoznak egy hétig a mecsekaljai városban. a konferencián csaknem kétszáz matematikus vesz részt, s többek között megvitatják a mozgalom helyzetét és fejlesztésének lehetőségeit. napirendre kerül az a fontos kérdés is, hogy miként lehet a gyerekeket fokozatosan bevezetni az elektronikus számítógépek világába. a szakmai program keretében neves matematikusok tartanak majd előadásokat a körvezetők számára. /mti/

--

bb.16. olajbányászok szocialista munkaversenye - eddig hatmillió forint megtakarítás

vid/p ká -cz

v

1973. július 11.

a hazai olaj és földgáz kutatás sulypontja az alföldre tevődött át. az itt dolgozó olajbányászok nagy erőfeszítéseket tesznek azért, hogy a kitűzött programot teljesítsék. a nagyalföldi kutató és feltáró üzem olajbányászainak nyolcvanöt százaléka - követve a szocialista brigádok kezdeményezését - széleskörű szocialista munkaversenyyel segíti az új olaj és földgáz lelőhelyek feltárását. az anyagtakarékossággal, a költségek csökkentésével, az ésszerűbb termelési módszerek hasznosításával tavaly hatmillió forint megtakarítást értek el.

az üzem dolgozói az idén tovább gazdagították a munkaverseny formáját és tartalmát. brigádösszejöveteleken a munkafelajánlások egész sorát tették. a műszaki fejlesztési osztály dr. münich ferenc szocialista brigádja negyedmillió forint megtakarítást vállalt azzal, hogy házilag új műszereket szerkeszt és helyez üzembe. a szegedi üzem gépkocsijavító részletének szocialista kollektívája kétszáz ezer forint alkatrész-megtakarítást tűzött ki célul. a csőjavító műhely brigádja arra vállalkozott, hogy felújítja a használt furórudakat, bélés-csőveket, tolózákat és ezzel ugyancsak kétszáz ezer forint kiadáástól mentesíti az üzemet. a szegedi medence szilági mihály szállítóbrigádja együttes felajánlásának értéke megközelíti a háromnegyedmillió forintot.

/folyt köv ./  
7.50/p

-13-

bb.16. olajbányászok....folyt /p

algyőn, ahol a legintenzívebb a kutató és feltáró munka, a furások gyorsítása szerepel a felajánlások első helyén. az rd. 13-as berendezésen dolgozó leginszki istván szocialista brigádja úgy tökéletesítette a munka szervezését, hogy egy kétezer méteres furást husz nap alatt lemélyitenek. az irányított ferdefurásoknál harminc napon belül érik el ugyanezt a mélységet. a brigád vállalása között negyedmillió forint értékű üzem-és kenőanyag megtakarítás is szerepel. a brigádok összehangolt jó munkájának eredménye, hogy az első félévi programot teljesítették, s megtakarításban várhatóan tulszárnyalják a múlt évi szintet. /mti/

-. -

bb.17. erősödik a lisztharmat fertőzés a balatonfelvidéki szőlőkben

vid/ká/p -cz

1973- július 11.

a balatonfelvidéki borvidéken a szőlőlisztharmat fertőzés erősödése tapasztalható - állapították meg a veszprém megyei növényvédő állomás szakemberei. az első tünetek június elején jelentkeztek. az ezt követő száraz, meleg idő nem kedvezett a betegség terjedésének, így csak minimális fertőzések fordultak elő. a június végi esőzéseket követő párás meleg viszont ismét kedvező feltételeket teremtett a szőlőlisztharmat terjedésének. a szőlők nagyobb arányú megbetegedését balatonalmádi-, tihany-, aszófő és somlósztőlősi házikertjeiben tapasztalták.

a veszprém megyei növényvédő állomás szakemberei fokozott védekezésre hívták fel a termelők figyelmét. /mti/

-. -

bb.18. elektronikus mérlegek olajvezetékekhez

vid/p ká -cz

1973. július 11.

a hódmezővásárhelyi metripontban elektronikus elven működő „mérlegek”, vagyis folyadék-áramlásmérő berendezések gyártását kezdték meg. ezekkel akár többszáz kilométeres távolságról is pontosan megállapítható a távvezetékben haladó kőolaj mennyisége. lényegük, hogy a csővezetékben nagy sebességgel áramló kőolaj turbínát, az pedig miniatűr áramfejlesztőt hajt meg. az így keletkezett áram felerősítése, s mérése jelentősen végeredményben az áthaladó olaj mennyiségének a mérését is. mivel az áram bárhova elvezethető, így a mérési eredmény is tetszés szerinti távolságban leolvasható. különleges követelményeknek megfelelően - például vezetékágazásoknál - előre meghatározott mennyiség átengedése után a készülék le is zárhatja a megfelelő vezetékszakaszt.

/folyt.köv./

8.15/szb

-14-

bb 18. /elektronikus... 1. folyt./-szb

az új típusú, elektronikus vezérlésű áramlásmérőkből az év végéig 20 millió, a következő három évben pedig százmillió forint értékűt gyártanak túlnyomórészt a szocialista országok, főként a szovjetunió részére. /mti/

-. -

bb 19. a szarvasmarha program keretében: keresztezéssel javítják a tehénállomány tejtermelését

i jf/pá szb ie la

1973. július 11.

importált tenyésztőállatokkal, s itthon született utódaikkal növelik a szarvasmarha program keretében a tehénállomány tejtermelését. az állattenyésztők és a genetikusok arra törekednek, hogy a leggazdaságosabbban „termelő”, állományt alakítsák ki az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben. ezt a célt szolgálja a világszerte ismert jersey fajtával megvalósított keresztezési program; a tejelőképeségéről híres fajttal 1972-ben nagyszámu keresztezést végeztek.

az ugynevezett tejelő magyar-barna típust a jersey fajtával alakították ki, mégpedig úgy, hogy az új fajta 50 százalékos arányban „tartalmaz”, jersey vért, harminckét gazdaságban - állami és termelőszövetkezeti üzemekben - összesen 5667 tejelő magyar-barna tehenet tartottak 1972-ben. az állatokkal jó eredményeket értek el, amit az is bizonyít, hogy az egy tehenre jutó éves tejhozam csaknem elérte a 3400 litert és tejszírből 162 kilót adtak az állatok. a keresztezéssel kialakított új „típus”, tejtermelése élősúlyának nyolc-tízszere-se, tejének zsírtartalma pedig 5 százalék körül alakul, ami a feldolgozásnál igen előnyös.

az állattenyésztők „megterveztek”, egy másik típust is; ezt tejelő magyar-tarkának nevezték el. ebben az állatban 25 százalékos arányban a jersey-fajta, s 75 százalékos arányban a hazánkban ismert és elterjedt magyar-tarkától származik. lényegében tehát egyszerű keresztezéssel javították tejtermelőképeségét, mégpedig igen eredményesen; 38 üzemben már 5000 tejelő magyar-tarka állatot tartanak és a tejhozam már az első generációban meghaladta a 3200 litert.

/folyt.köv./  
8.20/p

-15-

bb.19. a szarvasmarha ....folyt /p

további keresztezési programmal alakították ki a nagyreményű hungarofriz fajtát, amely részben az amerikából importált, szintén világhírű holstein friz fajta vérére „örökölte”, a fajta kialakításánál felhasználták a tejelő magyar-barna típus jó tulajdonságait is.

a keresztezéssel javított állományt az állattenyésztési felügyelőségek szakemberei és a gazdaságok állattenyésztői rendszeresen figyelik; méréseket végeznek és ellenőrzik a tejtermelés alakulását. erre a munkára a további tenyésztési programok megvalósítása érdekében van szükség. /mti/

bb 20. gabonatüzek

fk szb hgy

1973. július 11.

az elmúlt 24 órában több tüzeset keletkezett, nagyrészt a betakarításra váró lábon álló gabonátáblákon. a pálhalmi célgazdaság kísérleti fajbuza-táblája felett áthúzódó magasfeszültségű elektromos vezeték zárlati hibája miatt meggyuladt a lábon álló gabona és 30 hold termése semmisült meg. a gyors beavatkozással sikerült a tűz tovaterjedését megakadályozni, de így is mintegy negyedmillió forint kár keletkezett.

a zalaszentgórti állami gazdaság bakod avasdülői üzemejében 13 hold lábon álló buza égett le egy felelőtlenül eldobott égő cigaretta miatt. a kár meghaladja a 80 ezer forintot.

pakson, az állami gazdaság biritói üzemejében egy erőgép és több mázsa szalma semmisült meg. a tüzet a betakarítási munkában részvevő erőgépből kipattanó szikja okozta. a kár megközelíti a 100 ezer forintot.

mátészalkán az egyesült erő tsz-ben egy 5 tonnás tehergépkocsi és a rajta szállított széna gyulladt ki a gépkocsi elektromos berendezésének zárlata miatt. a kár itt is jelentős.

a bm tűzoltóság országos parancsnoksága ismételten felhívja a gazdaságok vezetőit, követeljük meg az erőgépek rendszeres karbantartását a további tüzesetek megelőzése érdekében. /mti/

10.12/szb

-16-

bb.21. nizzába utazott a zalaeszentgróti tánckar

vid/p ká hgy

1973. július 11.

huszonnégy nemzet népi táncosainak részvételével nemzetközi népi táncbemutató kezdődik július 13-án nizzában. a magyarországi szövetkezeti népi táncosokat a zalaszentgróti ifjúsági táncsoportja képviseli a rangos nemzetközi találkozón. a zalaszentgróti táncosok szerdán utaztak el franciaországba. /mti/

bb.22. nyiregyházán megkezdték a zöldbab tartósítását

vid/p ká hgy

1973. július 11.

a nyiregyházi konzervgyárban megkezdték a zöldbab tartósítását. az idei termés jobb a tavalyinál, így várhatóan mintegy 500 vagon készírt állítanak elő. ez 60-80 vagonnal több, mint az elmúlt évi termelés volt. /mti/

bb.23. az ndk-ba utazott a székesfehérvári szimfonikus zenekar

vid/p ká hgy

1973. július 11.

öt napos vendégszereplésre a német demokratikus köztársaságba utazott a harmincnegy tagú székesfehérvári szimfonikus zenekar. brandenburgban és magdeburgban mutatkoznak be a közönségnek. ha:ndel, mozart, eiser, kodály és borlói műveket adnak elő. a zenekart borlói rudolf karnagy vezényli. /mti/

bb.24. együttműködés a nyiregyházi mezőgazdasági főiskola és a nádudvari egyesülés között

vdi/p ká hgy

1973. július 11.

öt éves együttműködési szerződést kötött a nyiregyházi mezőgazdasági főiskola és a nádudvari vörös csillag tsz mellett létrehozott kukorica-ipari növény-termesztési egyesülés. a megállapodás legfőbb célja a kölcsönös segítségnyújtás. a mezőgazdasági főiskola erőgép, valamint gépüzemelési tanszéke elemzi a kukorica és az ipari növények termesztésével kapcsolatos gépsorok üzemeltetési problémáit. a bonyolult, speciális gépekhez a főiskolán képezik ki a kezelőket, szerelőket, irányítókat. a nádudvari kukorica-ipari növény-termesztési egyesülés a főiskola gyakorlati képzéséhez rendelkezésre bocsátja korszerű gépeit. /mti/

10.55/p

-17-

bb.25. budapestre érkezett a német szocialista egységpárt küldöttsége

mm/p hgy

1973. július 11.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szerdán kurt hagernek, a német szocialista egységpárt politikai bizottsága tagjának, a kb titkárának vezetésével baráti látogatásra budapestre érkezett a német szocialista egységpárt központi bizottságának küldöttsége. a küldöttség tagjai: johannes hörnig, a kb tagja, a kb tudományos osztályának vezetője; peter heldt, a kb kulturális osztályának vezetője; erika hinckel és peter günter, a kb munkatársai. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren aczél györgy, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára fogadta. jelen volt günter kohrt, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

--

bb.26. meghalt somogyi erzsi színművésznő

sz/fk/p hgy

1973. július 11.

somogyi erzsi kétszeres kossuth-díjas, kiváló művész, a nemzeti színház tagja kedden életének 65. évében tragikus körülmények között elhunyt. a művelődésügyi minisztérium, a magyar színházművészek szövetsége és a nemzeti színház somogyi erzsit saját halottjának tekinti, temetéséről később történik intézkedés.

x x x

somogyi erzsi pályafutását szülőhelyén, kolozsvárott kezdte. elsőként möricz zsigmond: buzakalász című drámájában lépett fel. 1924-ben már a budapesti nemzeti színház tagja lett. a felszabadulás után, 1951-től három éven keresztül a néphadsereg színházának egyik legkiemelkedőbb színésze volt. ezután tért vissza a nemzeti színházba, fiatalkori nagy sikereinek színhelyére. legismertebb alakításai között tartják számon puck szerepét shakespeare: szentivánéji álom-jában vagy elise szerepét moliére: fősvény-ében. drámában is és vígjátékban is egyaránt kitűnően játszott. a népi figurák életrekeltségében szuggesztív erővel hatott a közönségre. szerepeit nemcsak drámai erővel, hanem mélyről jövő, természetes, átélt stílussal, egyéni motívumokkal formálta. de nemcsak a színpadon, hanem a filmvászonon is megcsodálhattuk tehetségét. legkiemelkedőbb filmszerepei közé tartozott sóos juliska a proletár édesanya alakítása sándor kálmán drámájában. a nem élhető muzsikaszó nélkül filmváltozatában derűs humorral játszotta pólikát. 1953-ban pedig - most már a felvevőgépek előtt - megismételte nagy színpadi sikerét a harag napja-ban. /mti/

11.30/p

--  
-18-

10/15

bb.27. losonczi pál és apró antal fogadta az indiai kongresszus párt elnökét

t bc/mné /p zs hgy

1973. július 11.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán fogadta dr. s .d. sharmát, az indiai kongresszus párt elnökét.

apró antal az országgyűlés elnöke szintén fogadta dr.s.d. sharmát.

a szívélyes baráti légkörben lefolyt találkozókon jelen volt dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, dr. kós péter, a külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint c.b. muthamma, az indiai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb.28. rendőrségi hírek

fk/p hgy

1973. július 11.

a xiv. kerület, kerepesi ut és vezér ut kereszteződésénél szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten budai józsefné 35 éves tanítónő, karján 16 hónapos kisfiával, és egy hév-szerelvény elütötte őket. sérüléseikbe a helyszínen mindketten belehaltak.

lászló péter 55 éves adjunktus, a ix. kerület szamuely utca és bakáts utca kereszteződésében személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy tehergépkocsival. lászló pétert a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

kurucz jános 20 éves lakatos, motorkerékpárjával gyorsajtás miatt a xii. kerület, németvölgyi ut 91-es szám előtt felborult és nekicsuszott egy tehergépkocsinak. kurucz jánost súlyos nem életveszélyes, utasát könnyű sérüléssel szállították a mentők kórházba. -/folyt köv ./

12.35/p

-19-

10/15

bb.28. rendőrségi ....folyt /p

badacsonyi antalné 60 éves nyugdíjas, a vii. kerület, thökölly ut 6. szám előtt szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten és egy 44-es jelzésű villamos elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

fülöp lajos 22 éves szerelő, mokádi lakos motorkerékpárral a xxi. kerület, kossuth lajos utca és tanácsház tér kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte horváth istván 73 éves nyugdíjast, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. fülöp lajos ellen eljárás indult.

sándor lászló 19 éves szobafestő, motorkerékpárjával a xx. kerület, nagy sánbr utca és baross utca kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget és elütötte varga ferenc 79 éves nyugdíjast, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. sándor lászló ellen eljárás indult.

fejér megyében, bicske és torbágy között a m 1-es autótúton kaszás jános 64 éves nyugdíjas, biai lakos kerékpárral nem adta meg az elsőbbséget a jelzőtáblával védett utvonalon haladó személygépkocsinak és összeütköztek. a baleset következtében a kerékpáros a helyszínen meghalt.

bács kiskun megyében, a szeremlei dunagyöngye mezőgazdasági tsz szárító üzemének tetőzete beszakadt felső illés 48 éves szárító üzem vezetője, szeremlei lakos alatt, aki kb 10 méter magasból lezuhant és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

békéscsabán a lencsési uti kisz lakótelep építésénél árokásás közben a föld beomlott és maga alá temette gombos lászló 23 éves kubikus, méhkeréki lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására rendőri vizsgálat indult.

fejér megyében, a váli vajda jános mezőgazdasági tsz halastavában fürdés közben a vízbe fulladt mihalovics zoltán 25 éves hegesztő, váli lakos.

varga sándor 49 éves villanyszerelő, budapesti lakos munkahelyén, a magyar pamutipari vállalat egyik lift-felvonó házában szabálytalan munkavégzés közben halálos áramütést szenvedett. az ügyben a rendőrség folytatja a vizsgálatot. mti/

12.55/p

-20-

bb.29. agromasexpo,73 - sajtótájékoztató az őszi kiállításról

t jf/mm/p ie -cz

1973. július 11.

szerdán a muosz székházában dr. kasza béla mém főosztályvezetőhelyettes ismertette a nemzetközi mezőgazdasági és élelmiszeripari gép-és műszerkiállítás és vásár /agromasexpo, 73/ programját. a nagyszabású kiállítást szeptember 7-17 között rendezik meg a hungexpo mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítási igazgatósága a kőbányai vásárterületen /budapest x. albertirsai ut 10./

a kiállításra a mém és a kgm felügyelete alá tartozó vállalatok 15.500 négyzetméteres területet kötöttek le, az egyéb ágazatokhoz tartozó kiállítók 1.500 négyzetméteres helyigényt jelentettek be. a bemutatón résztvevő szocialista országok mezőgazdaságát és iparát 8.500 négyzetméteren, a tőkés országok gépeit, berendezéseit pedig 5.300 négyzetméternyi területen láthatják az érdeklődők.

a hazai kiállítók között vannak az élelmiszeripar szempontjából számottevő gyártó és forgalmazó vállalatok, amelyek egyebek között gabona-, burgonya-, cukorrépa- és szalastakarmánygéprendszereket, valamint állattartás-technológiai berendezéseket mutatnak be. a kiállításon helyszíni vásárlással egybekötött háztáji-, és kisgépbemutató is lesz. a kutatóintézetek szintén bemutatják anyagukat.

a külföldiek közül a legnagyobb anyaggal az ndk vállalati szerepelnek, többek között géprendszereket és teljes technológiai sorokat hoznak budapestre. az albertirsai úton 1.400 négyzetméteres ndk pavilont nyitnak és további 2 ezer négyzetméter szabad területet bocsátanak az ndk kiállítók rendelkezésére. a szovjet bemutató egyik érdekessége lesz a kolosz elnevezésű új gabonakombájn, amely felülmúlja az eddigi típusok teljesítményét. az nszk-ból betakarítógépek, lengyelországból mezőgazdasági és élelmiszeripari berendezések, svédországból tejipari felszerelések érkeznek. ezenkívül belga, osztrák, amerikai és ausztráliai vendégei is lesznek a kiállításnak. az agromasexpo keretében üzemi bemutatókra is sor kerül; komáromban, agárdon, baján, balatonbogláron.

a kiállításon a legsikeresebb termékeket díjazták.

/mti/

13.00/p

-21-

bb.31. időjárásjelentés

bp/ -cz

1973. július 11.

a meteorológiai intézet jelenti július 11-én szerdán  
13 órakor :

időnként megnövekvő felhőzet.

európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. az óceánról áramló különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu levegőhullámok továbbra is a brit-szigeteket érintve haladnak a skandináv-félsziget felé. hatásukra felhős, sokfelé esős változékony az idő, szintén felhős, esős, szeles időjárás alakult ki romániában és bulgáriában, európa többi részein általában kevés a felhő, és csak szórva keletkeznek átfutó záporok, helyi zivatarok. a hőmérsékletek kontinensünk legnagyobb részén az évszaknak megfelelően alakulnak vagy csak kevéssel térnek el attól. a kárpát-medencében és környékén időjárásváltozás az elkövetkező nap folyamán sem várható.

hazánkban kedden napos, mérsékelten meleg idő volt, csak egy-két helyen hullott jelentéktelen csapadékmennyiséget adó zápor. a hőmérséklet csúcserőke 23-28 fok között alakult, ma hajnalban az ország területén 9 és 18 fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult. délelőtti országszerte változóan felhős idő volt. 11 órakor 22-25 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 22,2 fok volt, a százéves átlagnál 0,7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 23 fok volt.

várható időjárás járás csütörtök estig :

időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen eső, zivatar. mérsékelt napközben megélénkülő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 23-28 fok között.

a duna vízállása budapesten : 258 cm./mti/

13.10/p

1014<sup>00</sup>

-22-

bb 32. belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 8 órától 13.00 óráig

szb

1973. július 11.

1. új lakások
  2. balatoni képeslapok
  3. fogaskerekű
  4. primás
  5. gyermekruha-butor ellátás
  6. gyakorló iskolák
  7. tüzelővásár
  8. szolnoki képzőművészek
  9. bábszínház
  10. új képzőművészeti kötetek
  11. kínai mézelőfa
  12. tv-program
  13. konzervgyárak algériának
  14. ikv-műhelyépületek
  15. matematikai konferencia
  16. olajbányászok munkaversenye
  17. lisztharmat fertőzés
  18. elektronikus mérlegek
  19. javítják a tehénállomány tejtermelését
  20. gabonatüzek
  21. zalaszentgróti tánckar
  22. zöldbab tartósítás
  23. székesfehérvári szimfonikus zenekar
  24. mezőgazdasági együttműködés
  25. ndk pártküldöttség
  26. meghalt somogyi erzsi
  27. losonczi - focok - sharma
  28. rendőrségi hírek
  29. agomasexpo
  30. gát a hernádnál
  31. időjárásjelentés
  32. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 30. megerősítették a hernád gátját

vid-kz szb -cz

1973. július 11.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói befejezték a hernád felső szakaszán a folyó gátjának megerősítését. vizsoly és göncruszka között, mintegy 8 kilométeres szakaszon szélesítették és magasították a töltést, korszerű géplánc segítségével 130 000 köbméter földet építettek be a gátba. /mti/

--

1014<sup>00</sup>

-23-

bb 33. költözik a bánya

vid-kz szb -cz

1973. július 11.

megkezdtek tatabányán a kimerült somlyó bányauzem felozá-  
molását. az üzem bezárása előtt a külszinre szállítanak minden  
használható gépet, fokozatosan kimentik a brigádok a biztosító  
berendezéseket is. várhatóan szeptemberig végeznek ezzel a  
nagy munkával, s közben körültekintően gondoskodnak arról, hogy  
a kiszolgált, kimerült akna minden dolgozója szakképzettségének  
megfelelő új munkahelyet kapjon. a bányászok többségét „átköl-  
töztetik”, a csordakuti új aknaüzemhez. a tatabányától 12 kilo-  
méterre fekvő csordakuton ugyanis a tavasszal új bánya építését  
kezdtek meg. az állami és vállalati beruházásból készülő aknában  
várhatóan a jövő évben kezdik meg a széntermelést. a bezárásra  
kerülő somlyó bányauzem dolgozói most bekapcsolódtak új munkahelyük  
előkészítésébe, az új tárna feltárásába. a többmillió tonna jómínő-  
ségű barna szén lefejtésére a legkorszerűbb művelési elveknek meg-  
felelően csupán egyetlen frontfejtést alakítanak ki, s innen nye-  
rik majd az egész üzem termelését. /mti/

12

bb 34. megkészszerzi termelését a jásztej társulás

vid-kz szb -cz

1973. július 11.

a jászapáti székhellyel működő jásztej társulás - két hely-  
béli és öt környékbeli tsz közös vállalkozása - tizenegy millió  
forintos költséggel új feldolgozó üzemet épített és szereltet  
fel. a munka a tervek szerint már az év végére befejeződik. a be-  
ruházást a társulás jórészt saját erőből, kisebb állami támogatás-  
sal és hitellel fedezi. az új üzem elkészülte után megduplázódik a  
társulás termelése: naponta huszonöt-huszonhat ezer liter tejet  
dolgoznak majd fel. ujdonság lesz az extra vaj, amelyet tiz-husz de-  
kás alufóliás csomagolásban hoznak forgalomba. termékeikkel buda-  
pest, szolnok, jászberény és a környékbeli községek ellátását segí-  
tik. /mti/

bb 35. magyar-finn baráti kör alakult orosz lányban

vid-kz szb -cz

1973. július 11.

a városi népfrentbizottság támogatásával magyar-finn bará-  
ti kört alakítottak orosz lányban. a bányászváros fiataljai közül  
többen már évek óta leveleznek finn fiatalokkal. a jövőben a bará-  
ti kör segítségével szélesítik, elmélyítik a kapcsolatot finnorszá-  
gi levelező társaikkal. elhatározták, hogy a rendszeres nyelvtanulá-  
son kívül felveszik a kapcsolatot egy finn iskolával és egymás or-  
szágának megismerésére cserelátogatásokat, turistautakat szerveznek.  
új terveikről levélben tájékoztatták a finnországi fiatalokat. /mti/

13.28/szb

-24-

bb.36. hazaérkezett helsinkiből péter jános - külügyminisz-  
terünk nyilatkozata a finn fővárosban lezajlott tanácskozás-  
ról

t -don/mm/p zs -cz

1973. július 11.

péter jános külügyminiszter, aki a helsinkiiben meg-  
rendezett európai biztonsági és együttműködési értekezlet el-  
ső szakaszán részvevő magyar küldöttséget vezette, továbbá  
puja frigyes, a külügyminiszter első helyettese, a delegáció  
helyettes vezetője szerdán hazaérkezett helsinkiből.

fogadásukra a ferihegyei repülőtéren megjelent nagy  
jános külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztéri-  
um több vezető munkatársa. ott volt paül georg jyrka:nkallio,  
a finn köztársaság budapesti nagykövete.

péter jános hazaérkezése után a repülőtéren nyilat-  
kozott az mti, a rádió és a televízió munkatársainak a kü-  
lügyminiszteri tanácskozásról.

/folyt köv ./

bb.37. pullai árpád látogatása bács-kiskun megyében

vid/p fm -cz

1973- július 11.

pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára  
szerdán bács-kiskun megyében tett látogatást. dr. greiner jó-  
zsefnak, a megyei pártbizottság titkárának társaságában elő-  
ször a lajosmizse határában nemrég létesült tanyamuze-  
umot nézte meg, majd a kecskeméti törekvés termelőszövetke-  
zetet kereste fel. a gazdaság központjában szmolenszky lász-  
ló tsz-elnök és budai ferenc párttitkár tájékoztatta a szö-  
vetkezet helyzetéről, terveiről, a politikai munkáról. pullai  
árpád megtekintette a szövetkezet szociális, egészségügyi lé-  
tesítményeit és gazdasági objektumait. a délelőtti program  
kecskeméten, a megyei pártbizottság új székházának megtekin-  
tésével ért véget.

/folyt köv ./  
13.35/p

-25-

Tóth

b.37. pullai árpád....folyt /p

pullai e délután kárpáti ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg politikai főcsoport főnöke társaságában az egyik katonai alakulathoz látogatott. az alakulat életéről, tevékenységéről dudás ferenc alezredes és radnai sándor alezredes tájékoztatta. a katonai objektumok megtekintése után pullai árpád katonagyűlésen vett részt, ahol bel-és külpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót. látogatása baráti beszélgetéssel ért véget./mti/

bb.38. szlovákiai filmesek forgatnak a göcseji falumuzeumban  
vid/p ká -cz 1973. július 11.

az idén már harmadszor, filmek vették birtokukba a zalaegerszegi göcseji falumuzeumot. előbb az ndk filmesei a „liszt weimarban„ című filmhez készítettek felvételeket, majd a csinom palkó című film részleteinek forgatására kerül sor a szabadtéri muzeum területén. szerdán szlovákiából érkezett filmek kezdtek dolgozni a göcseji falumuzeumban. „kurucok„ címmel készülő filmjük a szlovákiai zamuto községben a zsellérek földesurak elleni küzdelemről szól. a volt zsellér-faluban, de szlovákia más részén sem találtak a filmek szalmatetős házakat, ezért határoztak úgy, hogy zalaegerszegre utaznak. a falumuzeum után a nemesvámosi csárdánál készítenek még néhány kiegészítő felvételt./mti/

abb.40. fogadás a mongol nemzeti ünnep alkalmából  
t bc/gk/p -cz 1973. július 11.

p.sagdarszuren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete a mongol népi forradalom győzelmének 52. évfordulója alkalmából szerdán fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett benke valéria és kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagjai, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, ilku pák művelődésügyi miniszter, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, gyenes andrás, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, marjai józsef külügyminiszterhelyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatos intézetnek elnökhelyettese, s a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselet számos vezetője és tagja is./mti/

14.00/p

101430

-26-

bb 39. koszoruzás a mongol nemzeti ünnep alkalmából

t bc/gk-ju -cz

1973. július 11.

a mongol népi forradalom győzelmének 52. évfordulója alkalmából p. sagdarszuren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete és l.tudev nagykövetségi másodtitkár szerdán megkoszoruzta a szabadság téri szovjet hősi emlékművet.

a koszoruzásnál jelen volt a szovjetunió budapesti nagykövetsége részéről a.a. zszuk ezredes, katonai és légügyi attasé, i.i. bagyul első titkár, s ott voltak a külügyminisztérium képviselői./mti/

bb 36. / hazaérkezett helsinkiából ... 1. folyt./-ju

- az európai biztonsági és együttműködési értekezlet értékelése sokféle lehet, aszerint, hogy milyen álláspontból és milyen igénnyel nézik. tudni kell, hogy még nem volt a történelemben ilyen konferencia, amelyen az összes érdekelt ország - keresve a különbözőségek legyőzésének lehetőségét - keresi azokat a pontokat, amelyeken közös felelősséggel békét tudnak biztosítani, az agressziók megfékezésére, a békés egymás mellett élés biztosítására irányuló külpolitikánk érvényesítésében ez a konferencia nagy kezdet. persze a szó igazi értelmében ez már nem kezdet. képviselőink helsinkiában ugyanis hat hónapig dolgoztak azért, hogy egy 30-35 oldalas iratot megfogalmazzanak; ezt megelőzően pedig, a budapesti felhívás - tehát 1969 tavasza - óta megszámlálhatatlan kétoldalu tárgyalás zajlott le. a mostani viszont mindennek az összegezése volt.

- a tanácskozás után néhány napra még helsinkiában maradtunk, hogy a finn külügyminisztérium vezetőivel beszéljünk a további munkákról. / a finn külügyminisztérium vezetői közül többen máris elutaztak genf-be, hogy előkészítsék szeptemberi tanácskozásukat. / ott-létünket felhasználtuk arra is, hogy részt vegünk a finn-magyar barátsági hét eseményein. azt hiszem a finn-magyar barátsági együttműködés ennek az egész konferenciának hasznos tényezője.

/ folyt. köv./

14.45/ju

- 27 -

NA 150J

bb 36. / hazaérkezett helsinki... 2. folyt./-ju

fel lehet tételezni, hogy az ősz folyamán mind a négy fő kérdésre vonatkozóan közös határozatot kifejező dokumentumok születnek. az év végén vagy a jövő év elején államfők, kormányfők jönnek majd össze abból a célból, hogy véglegesítsék az európai biztonság rendszerét. mindebben az erőviszonyokban végbement nagy eltolódás jut kifejezésre; az, hogy az imperialista hatalmak nemzetközi helyzete sokat gyengült, a szocialista országok ereje pedig nagymértékben megnőtt.

- a mostani külügyminiszteri értekezlet nagymértékben igazolta a szocialista országoknak azt az álláspontját, hogy a békés egymás mellett élés keretében tárgyalások útján kell a vitás kérdéseket megoldani.

- van, akinek még kedves a hidegháború. vannak, akik nem teljes szívvel lelkesednek, amikor azt tapasztalják, hogy a hidegháborús maradványok ereje kezd végérvényesen kimerülni. beszédemben utaltam is arra, hogy éppen a kulturális és az információs érintkezések terén találhatók még leginkább meg a hidegháború maradványai. az értekezleten mindenki tudatában volt annak, hogy egymással ellentétes álláspontokról közöljük meg a problémákat. elkerülhetetlen volt tehát, hogy különböző nézetek találkozzanak egymással - de nem hidegháborús vitában, hanem konstruktíven, keresve a megoldást.

- egyértelműen bizhatunk abban, hogy szilárd alapon állunk: a konferencia előkészítésének eddigi menete és a mostani külügyminiszteri értekezlet hasznosan vitte előbbre közös ügyeinket. persze nem mindenki mondta azt, amit mi mondtunk. arra egy kicsit várni kell. az biztos, hogy az őszi előkészítés mindezt tovább, előbbre fogja vinni. biztosan állíthatjuk: megszűnt a nemzetközi helyzetnek az a sajátossága, hogy a tárgyalásokat összeütközések követik -, ahogyan erre már volt korábban példa.

- meglehet, hogy most hosszú távra, végérvényesen sikerül kialakítani olyan időszakot - döntően a szovjetunió, a szocialista világrendszer erejével - amelyben tartós módszer marad a tárgyalásos rendezés - fejezte be nyilatkozatát péter jános külügyminiszter. /mti/

--

14.55/ju

- 28 -

M 15<sup>to</sup>

felhasználható: 19 óra után

bb.45. véget ért a kecskeméti színház bajai nyári játéka

vid/fm/ok -cz

1973. július 11.

a kecskeméti katonai józsef színház szerdán befejezte hagyományos második évadját: egyhónapos bajai nyári játékát. az elmúlt évadban kecskeméten játszott legsikeresebb nyolc színdarabot 30 előadáson láthatták a bajaiak. a színház államosítása óta pedig, az utóbbi 22 évben csaknem 800 előadást tartottak a délvidéki ,,vizi,,-városban, több mint 360 000 néző előtt./mti/

...-

bb.44. sokrétű népfrontmunka kiskunfélegyházán - 200 éves jubileumára készül a kiskun város

vid/fm/ok -cz

1973. július 11.

a hazafias népfront bács-kiskun mezei elnöksége szerdán helyszíni ülést tartott kiskunfélegyházán, s a kiskun város népfrontmozgalmi munkáját tüzte napirendjére. a városi népfrontbizottság vezetői eredményes munkáról számoltak be az elnökségnek. hangsúlyozták: jó együttműködés alakult ki a városi tanács és a városi népfrontbizottság között, amelyek nagymértékben köszönhető a megyei településfejlesztési versenyben legutóbb elért első helyezés. a legfontosabb új létesítmények építésére sikerrel mozgósítják a lakosságot, a város üzemeltetési intézményeit. jelenleg is egy új óvoda gyors felépítését szorgalmazzák. népfrontkezdeményezésre valósul meg a félegyházi petőfi-sétány is. a honismereti klub feldolgozza a város történetét, amely 1974-ben lesz 200 éves. a városi népfrontbizottság javasolta: a kiskun napok rendezvényeivel gazdagítsák a jubileumi megemlékezéseket./mti/

...-

bb.41. megkezdődött a 11. ipari szeminárium miskolcon

vid/kz/ok -cz

1973. július 11.

mintegy 400 energetikai szakember részvételével nyílt meg szerdán a miskolci nehézipari műszaki egyetemen a 11. ipari szeminárium. a három napos konferencián tizenkilenc előadás hangzik el a földgáz- és olajtüzelési fűtőberendezések - gázégők és kazánok - használatának tapasztalatairól, automatizálásának kérdéseiről és biztonságos üzemeltetéséről./mti/

..-

1525/ok

- 29 -

M 17<sup>to</sup>

bb.42. több mint 13 ezer új lakást adtak át az első félévben az évm vállalatok

i sb/fk/ie/ok -cz

1973. július 11.

a népgazdasági tervben számítottak megfelelően, 3,7 százalékkal több építési és szerelési munkát végeztek az évm-vállalatok - közli az építésügyi és városfejlesztési minisztérium előzetes félévi statisztikai összesítése - mint a múlt év első felében. a vállalatok tehát egyenletes ütemben bővítették termelésüket, s különösen kedvező, hogy a termelési többlet 75 százalékat a termelékenység növelésével érték el. a termelés bővítésében a legnagyobb eredményeket az a nemrégiben alapított négy közmű- és mélyépítő vállalat érte el, amely tavaly még többnyire az indulás gondjaival volt elfoglalva s így érthető, hogy ez év első felében 20-60 százalékkal több építési munkát végeztek.

a lakásépítő évm-vállalatok az első félévben 13,269 u otthont építettek, 1211-gyel többet, mint a múlt év azonos időszakában. az új lakásoknak több mint a felét a háztartásokkal rendelkező évm vállalatok szerelték össze. a legtöbbet adták a 43-as építőipari vállalat dolgozói: a múlt évben átadottnál 612-vel többet, 4316 lakást építettek. az évm-vállalatok jelenleg csaknem 40 ezer lakás építésén dolgoznak, s e „munkába vett” lakásokból a második félévi előirányzat szerint 19 417-et kell átadni.

az építőanyagipar is lépést tartott az építővel. egyebek között cementből 17, falburkoló csempéből 83, padlóburkoló lapból 16, öntött síkúvegéből 37, beépíthető konyhaszekrényből 30, feszített födémgerendéből 28, és hőcserélő készülékből 33 százalékkal szállítottak többet az építőknél, mint tavaly az első félévben./mti/

---

bb.43. ibusz - intourist tárgyalások az idegenforgalmi programok bővítéséről

i kg/fk/ie/ok -cz

1973. július 11.

több mint 21 ezer szovjet turista látogat az ibusz szervezésében idén hazánkba, s csaknem ugyanannyi magyar utazik ez idő alatt az Iroda útján a baráti országokba. az ibusz és az intourist vezetői most már arról tárgyalnak, milyen programokat kínálnak a közönségnek 1974-ben. az irodák tervei szerint ugyanis a következő években tovább bővül a két ország közötti idegenforgalom.

/folyt.köv./

- 30 -

15.45/ok

NA 17<sup>70</sup>

bb.43./ibusz -intourist ... 1. folyt./ok

az ibusz-szal jelenleg főként országjáró körutazásokon vesznek részt a hazánkba érkező szovjet turisták, s a következő évben tizenkétféle szakmai program is várja majd őket a kereskedelmi, mezőgazdasági és ipari szakmákban dolgozók cserélhetik ki ezeken az utazásokon tapasztalataikat magyar kollégáikkal. a jövő évi program során különösen a II. világháborúban részt vett veteránok közül jelentkeznek majd előreláthatóan sokan arra a hazánkon is átvezető turistautra, amely a felszabadító szovjet hadsereg jelentősebb állomáshelyeire kalauzol.

a magyar turisták a következő évben a már megkedvelt főszerzői, kijevi vagy leningrádi ibusz-utakon kívül még több m lehetőség között választhatnak, eljuthatnak majd a kaukázuson túlra, s várhatóan sikere lesz az Irkutszk-ból tervezett tajgái kirándulásnak./mti/

---

áa szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.26-os számú hírünket visszavonjuk, helyette az alábbi közleményt adjuk.

x x x

bb.46. meghalt somogyi erzsi

k mm/szö/ok -cz

1973. július 11.

a nemzeti színház igazgatósága és társulata megrendületen és mély fájdalommal jelenti, hogy somogyi erzsi kétszeres kossuth-díjas kiváló művész, a magyar színházművészet kiemelkedő nagy egyénisége életének 69. évében váratlanul elhunyt. a művelődésügyi minisztérium, a nemzeti színház és a magyar színházművészeti szövetség saját halottjának tekintik. temetéséről később történelmi gondoskodás.

x x x

somogyi erzsi halálával a magyar színházművészet egyik legjelentősebb egyénisége távozott az élők sorából. a színházművészettel gyermekként került kapcsolatba szülőhelyén, Kaposváron, ahol született a nemzeti színház alkalmazottai voltak. rövid ideig a színházművészeti akadémián folytatott tanulmányokat a fővárosban, majd a renaissance színházban lépett a közönség elé móríc zsigmond „buzakalász”, című darabjában. előbb ösztöndíjasa, 1924-ben pedig a nemzeti színház rendes tagja lett. egyéniségének megfelelően eleinte főleg naiv szerepeket, lírai hősnőket és népiesnaivakat játszott, de sikert aratott lessing, beaumarchais, moliere, ibsen alakjainak megformálásával is. kiemelkedő alakítása volt 1941-ben katyerina, sztyrovszkij viharának nemzeti színházi előadásában. valójában mégis magyar írók műveiben tudta leginkább megszólaltatni élettapasztalatát és kifejezni saját egyéniségét. különösen móríc zsigmond műveiben aratott sikereket: 12 darabjában játszott, ebből nyolcban az ősbemutatón.

/folyt.köv./

- 31 -

16.00/ok

bb.46./ meghalt ... .1. folyt./ok

lassan, vivódva alkotta meg figuráit.

1951-ben a magyar néphadsereg színházához szerződött, ahol sándor kálmán „a harag napja”, című drámájának sós juliska szerepében a munkásasszony kiváló jellemrajzát adta. ekkor szinte újra fölfedezték, visszatért a nemzeti színházhoz, és sorozatban játszotta az anyaszerepeket. játszott családokat összetartó vagy ravasz, kapzsi, önző, szenvedélytől, italtól megaláztatástól elgyötört embereket éppügy, mint okos, tiszta anyákat, asszonyokat. emlékezetes alakításaként tartják számon pólikát móríc zsigmond „nem élhetek muzsikaszó nélkül”, című darabjából, lindát, miller „az ügynök halálá”, -ból, mary tyrone-ját o,neill „hosszu ut az éjszakába”, című művéből.

1926 óta rendszeresen filmezett, a „nem élhetek muzsikaszó nélkül”, filmváltozatában kirobbanó temperamentummal, derűs humorral formálta meg ismét pólikát. 1953-ban a felvevőgép előtt megismételte nagy színpadi sikerét „a harag napja”, -ban. pályája jelentős állomása volt az „életjel”, -iszákos férjéért aggódó bányászasszonya. televíziós alakításainak sorából kiemelkedik az „énekes madár”, -ban, a „baleset”, -ben, az ember tragédiájában és a rózsá sándorban nyújtott teljesítménye./mti/

---

bb.47. egyiptomi delegáció látogatása hazánkban

i nm/gk/zs/ok -cz

1973 . július 11.

július 5. és 10. között dr.mohamed i.dakrourinak, az egyiptomi aszu központi bizottságának tagjának, dakahlia kormányzójának vezetésével küldöttség járt hazánkban a vidékfejlesztés kérdéseinek tanulmányozására.

az egyiptomi vendégek itt-tartózkodásuk során fölkeresték az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályát, a termelőszövetkezete országos tanácsát, valamint az agrárgazdasági kutató intézetet. dr.mohamed i.dakrouri és az általa vezetett delegáció több napot töltött vas megyében, ahol a megyei párt-és tanácsi szervek vezetői tájékoztatták őket a megye fejlesztési terveiről, ezt követően pedig megismerkedtek szombathely és celldömök új létesítményeivel. az egyiptomi küldöttség ellátogatott a pest megyei hernád községbe is, ahol a helyi termelőszövetkezet baromfifeldolgozó üzemét tekintették meg./mti/

16.15/ok

---  
- 32 -

NA 17<sup>11</sup>

bb.48. elhunyt kemenes jános nyugalmazott rendőralezredes

fk/zs/ok -czn

1973. július 11.

kemenes jános nyugalmazott rendőralezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje tragikus körülmények között elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása 13-án, pénteken 14 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

---

bb.49. megnyitották a hajduböszörményi művésztelepet

vid/fm/ok -cz

1973. július 11.

szerdán ünnepélyes keretek között megnyitották a hajduböszörményi nemzetközi művésztelepeket. az idén került sor tizedik alkalommal a nagy hajduváros legjelentősebb kulturális rendezvényére.

az előző évek gyakorlatához hasonlóan most is a szocialista országokból - a szovjetunióból, lengyelországból, az ndk-ból, csehszlovákiából, jugoszláviából és románából - érkezett művészeket kívül 17 magyar festő- szobrász- és grafikus művészt látnak vendégül három hétig a művésztelepen.

a megnyitással egyidőben tekintették meg a hajduböszörményiek két jugoszláviai festő - gyurkovics hunor és török sándor kiállítását./mti/

---

bb.50. javultak a terméskilátások komárom megyében - az operatív bizottság első ülése tatabányán

vid/kz/ok -cz

1973. július 11.

a nyári mezőgazdasági munkák irányítására, segítésére alakult komárom megyei operatív bizottság szerdán tartotta első ülését tatabányán. az ülésen elmondották, hogy a megye egész területén megfelelő ütemben, fennakadás nélkül folyik az aratás. a gépek alkatrészellátása megfelelő, alkatrész hiány miatt egyetlen gép sem áll. az őszi árpa 75-80 százalékat már learatták, s több helyen megkezdődött a buza betakarítása is. a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok összesen mintegy 30 000 hektárról takarítanak be kb. 84 000 tonna gabonát. a nagy nyári munkát maximálisan gépesítették: a tsz-ekben egy kombájnra 136 hektár, az állami gazdaságokban pedig 119 hektár gabona betakarítása jut. ez a gépesítési arány országos viszonylatban is jónak, sőt átlagon felülnek mondható. az utóbbi időben lehullott jelentős csapadék jótékonyan befolyásolta a még lábon álló kalászosok fejlődését. így az eredeti számításokhoz viszonyítva hektáronként 3-4 mzsával javultak a terméskilátások. a hozamok előreláthatóan megközelítik a tavalyit. sokat használt az eső a kapásnövényeknek is.

/folyt.köv./  
16.25/ok

- 33 -

NA 17<sup>20</sup>

bb.50./javultak ... 1. folyt./ok

az operatív bizottság folyamatosan tájékozódik a munkák állásáról, s így ahol szükség van rá, menet közben segítséget nyújt. kezdeményezésére például a tatai agróker bevezette az éjjel-nappal szolgálatot, s az alkatrészigényeket gyorsan kielégíti./mti/

---

bb.51. csongrád megyei népfrentdelegáció utazott jugoszláviába  
vid/fm/ok la 1973. július 11.

a jugoszláv dolgozók szocialista szövetsége vajdasági tartományi választmányának meghívására szerdán csongrád megyei népfrentdelegáció utazott a szomszédos országba. a háromtagú küldöttség - nagy Istvánnak, a hazafias népfrent csongrád megyei bizottsága elnökének vezetésével - újvidéken tanulmányozza a szocialista szövetség tartományi választmányának munkáját./mti/

---

bb.52. rené stoudmann

gk/ok la

1973. július 11.

az új svájci nagykövet budapestre érkezett. a nagykövetet nagy Lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölte./mti/

---

bb. 53. elkészült a 4-es főút fegyvernek és kenderes közötti szakasza

vid fm/il la

1973. július 11.

szerdán átadták a 4-es számú főútvonal fegyvernek és kenderes közötti hat kilométer hosszú átépített szakaszát.

az év végére tervezik a 4-es ut kisújszállás előtti részén épülő felüljáró megnyitását. ennek elkészültével megszűnik az utolsó vasuti kereszteződés a főút szolnok megyei szakaszán./mti/

..-

- 34 -

NA 1720

kbb.54. hirdetés az 1973.-74. évi vadászati idényről

i jf/tm/ie/ok la

1973. július 11.

a magyar közlöny július 11.-i számában megjelent az 1973-74. évi vadászati idényről kiadott mém hirdetés, amely meghatározza, hogy az egyes vadfajokra milyen időszakban szabad vadászni. egyebek között golyóérett szarvasbikára szeptember 1-től október 31-ig, selejt szarvasbikára szeptember 1-től január 31-ig, dámbikára október 1-től december 31-ig, őzbakra május 1-től október 15-ig, őzsutára, gidára szeptember 1-től február 28-ig. szarvasbörjura és ünöre már lehet vadászni: július 1-től április 30-ig. a mezeinyul vadászati idénye november 1-től december 31-ig, a fácánkakasé szeptember 15-től február 28-ig, a fogolyé augusztus 15-től november 15-ig, tart. seregélyre /szőlőben és gyümölcsösben/ augusztus 1-től november 15-ig, nyusztra egész évben tilos vadászni. erdei szalonkára csak huzáson szabad vadászni, és egy alkalommal személyenként legfeljebb kettőt lehet lőni.

a hirdetés hatálybalépett, az 1972.73. évi vadászati idényről szóló hirdetés ezzel hatályát veszítette./mti/

---

bb.55. az indiai kongresszus párt küldöttségének látogatása kiskunlacházán

t gö/gné/fm/ok la

1973. július 11.

az indiai kongresszus párt hazánkban tartózkodó küldöttsége - s.d.sharma-nak, a párt elnökének vezetésével - szerdán a kiskunlacházi petőfi termelőszövetkezetbe látogatott. a vendégeket vidéki útjukon elkísérte l.t. pudaite, az indiai köztársaság budapesti nagykövetségének titkára. a küldöttséget a termelőszövetkezet központjában dr.csicsay iván, a pest megyei tanács elnökhelyettese, szücs béla, a termelőszövetkezet elnöke, komáromi László, a nagyközségi tanács elnöke és füstös Antal, a tsz pártszervezetének titkára fogadta. a közös gazdaság életéről, munkájáról szücs béla adott tájékoztatást. elmondotta többek között, hogy a 2,100 hektáron gazdálkodó szövetkezet szarvasmarha- és baromfitenyésztéssel, többességében takarmánynövények, valamint gyümölcs- és zöldségfélék termesztésével foglalkozik. a tagság évi részesedése 36-40 ezer forint között van. a vendégszámosság kérdést tettek fel, s behatóan érdeklődtek a nődolgozók helyzete, a tagok keresete, életszínvonalának alakulása iránt. a vendégek ezután megtekintették a közös gazdaság szakosított szarvasmarha-telepét, a sárga- és őszibarack szüretelését, valamint a gyümölcsösösgoló telepet./mti/

---

17.55/ok

- 35 -

NA 1815

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.36. számú hír /hazaérkezett helsinkiből péter jános .../ második folytatás első bekezdésének második sorától a szöveg helyesen:

... dokumentumok születnek. v a l ó s z i n ü, hogy az év végén, vagy a jövő év elején ....

/mti/

---

bb.56. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ok la

1973. július 11.

33. költözik a bánya
34. jásztej társulás
35. magyar-finn baráti kör orosz lányban
36. hazaérkezett péter jános
37. pullai árpád látogatása bács-kiskunban
38. szlovákiai filmek
39. koszorúzás a mongol nemzeti ünnep alkalmából
40. fogadás a mongol nemzeti ünnep alkalmából
41. ipari szeminárium miskolcon
42. évm-vállalatok
43. íbusz-intourist tárgyalások
44. népfront munka kiskunfélegyházán
45. véget ért a kecskeméti színház bajai nyári játéka
46. meghalt somogyi ercsi /a bb.26.sz.hír helyett/
47. egyiptomi delegáció hazánkban
48. elhunyt kemenes jános
49. hajduböszörményi művésztelep
50. az operatív bizottság ülése tatabányán
51. csongrád megyei népfront delegáció utazott jugoszláviába
52. megérkezett az új svájci nagykövet
53. 4-es főút
54. vadászati idény
55. indiai küldöttség kiskunlacházán
56. hírjegyzék

/mti/

---

18.15/ok

- 36 -

NA 18<sup>25</sup>

bb.57. németh károly látogatása tolna megyében

vid/fm/ok la

1973. július 11.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára szerdán tolna megyébe látogatott. a megyei pártbizottság szekszárdi székházában találkozott a megye vezetőivel, k.papp józseffel, a tolna megyei pártbizottság első titkárával, tolnai ferencsel, a megyei pártbizottság első titkárával, szabó pál Antal megyei tanácselnökkel, és ruzsa jánosossal, a városi pártbizottság első titkárával. a vendéget k.papp józsef tájékoztatta a megye politikai, kulturális és gazdasági életéről. ezután németh károly a vezetők társaságában megtekintette szekszárd új városközpontját és babits Mihály művelődési házat, majd a mechanikai mérőműszerek gyára szekszárdi gyáregységét kereste fel, ahol magyar László igazgató mutatta be munkatársaival együtt a modern üzemet. németh károly emléksorokat írt be a tyereskova nevű viselő szocialista női brigád naplójába.

délután k.papp józsefnek, szabó pál Antalnak és hánol józsefnek, a szekszárdi járási pártbizottság titkárnak társaságában a mőzsi új élet tsz-be látogatott. arany István tsz elnök kalauzolásával megtekintette az aratási munkákat, a kertészetet és elbeszélgetett a tagokkal./mti

---

bb.58. a hazafias népfront országos tanácsának nyilatkozata

tm/zs/ok la

1973. július 11.

a hazafias népfront országos tanácsa nyilatkozatban ítélte el az uruguayi haladó erők, az ország felemelkedésének igaz képviselői ellen folyó esztelen és jogtalan irtóhadjáratot.

- felemeljük szavunkat seregni tábornoknak, a széles front elnökének letartóztatása és más haladó mozgalmak vezetőinek bebörtönzése, meghurcolása ellen.

szolidárisak vagyunk uruguay népével, mélyszégyéssel osztozunk az áldozatok hozzátartozóinak gyászában. szilárd meggyőződésünk, hogy az elnyomás, a gyűlölet, a terror ellenére uruguay nemzeti érdekei felülkerekednek és véglegesen győzelmeskedni fognak.

követeljük a haladó erők üldözésének beszüntetését, az igazságtalanul letartóztatottak szabadon bocsátását, és a demokratikus szabadságjogok maradéktalan tiszteletben tartását - hangzik a nyilatkozat./mti/

18.30/ok

---

NA 18<sup>25</sup>

bb.59. időjárásjelentés

tm/ok la

1973. július 11.

a meteorológiai intézet jelenti július 11-én, szerdán  
19 órakor:

időnként megnövekvő felhőzet

várható időjárás csütörtök estig: időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen eső, zivatar. mérsékelt napközben megélénkülő északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 23-28 fok között.  
/mti/

---

bb. 60. fock jenő látogatása baranya megyében

vid/il la

1973. július 11.

fock jenő a minisztertanács elnöke szerdán látogatást tett baranya megyében, pécsen, az mszmp baranya megyei bizottságának székházában dr. nagy józsef, a megyei pártbizottság első titkára, bocz józsef és czégeny józsef a pártbizottság titkárai horváth lajos a megyei tanács elnöke és ambrus jenő, a városi pártbizottság első titkára fogadta a miniszterelnököt, s tájékoztatták a megye politikai és gazdasági helyzetéről, fejlődésének eredményeiről és gondjairól.

a minisztertanács elnöke ezután a helyi vezetők társaságában megtekintette a köztársaság téren levő iv. pécsi ipari kiállítást és vásárt, amelyen 120 hazai vállalat és szövetkezet valamint a fimmországi lahti - pécs testvérvárosa - több ipari és kereskedelmi cége mutatja be legszebb termékeit. a vendégeket asztalos ferenc, a vásár igazgatója fogadta és kalauzolta a tízezer négyzetméternyi kiállítási területen. fock jenő elismeréssel szólt a kiállítás szervezetségéről és a bemutatott termékekről.

a látogatás következő állomása a mecseki ércbányászati vállalat ércdusító üzeme volt, ahol tóka jenő igazgató és kovács istván, a vállalat pártbizottságának titkára fogadta kormány elnökét és kíséretét. az igazgató tájékoztatta a vendégeket a vállalat működéséről, ezen belül a ritkafémek kutatására, előállítására és felhasználására vonatkozó tevékenységéről, majd megtekintették az üzemet.  
/folyt.köv./  
20.00/il

- 38 -

NA-20<sup>20</sup>

bb. 60./ fock ..... folyt./ il

fock jenő és kísérete ezután ellátogatott misina-tetőn emelkedő csaknem kétszáz méter magas televíziós toronyba s rövid időre megpihentek a torony panoráma eszpresszójában, ahonnan szép kilátás nyílik pécsre és a mecsekre.

baranyai látogatását komlón fejezte be a minisztertanács elnöke. a fekete szén városában neubauer józsef, a városi pártbizottság első titkára fogadta a vendégeket. fock jenő itt találkozott a mecseki szénbányák vezetőivel, köztük garamvölgyi józsef igazgatóval, és dr. bánki nándorral, a vállalat pártbizottságának titkárával, akik beszámoltak a mecsekben folyó szénbányászat helyzetéről, a termelés és a fejlesztés, valamint a bányabiztonság problémáiról. a megbeszélés során a kormány elnöke kifejtette a magas kalóriájú mecseki szénre távlatilag is szükség van, elsősorban a dunai vasmű számára, ezért gondoskodni kell, hogy ne csökkenjen a pécsi és a komlói bányák termelése. végezetül fock jenő részletesen tájékozódott a kossuth-bányán június 20-án keletkezett súlyos bányatüzzéről, amely - mint emlékeztetes - négy bányász életét követelte, valamint a tűz okozta károkról és a helyreállítás i munkákról./mti/

---

bb.61. autóbusz és teherautó összeütközése

i ms/tm/ok la

1973. július 11.

szerdán az ungvár utca és a rákospatak utca sarkán összeütközött egy 25-ös autóbusz és egy tehergépkocsi. a baleset három súlyos és egy könnyű sérültjét a mentők kórházba szállították./mti/

---

bb.62. fogadás az indiai nagykövetségen

t bc/tm/ok la

1973. július 11.

c.b.muthamma, az indiai köztársaság budapesti nagykövete szerdán este fogadást adott dr.s.d. sharma, az indiai kongresszus párt elnöke tiszteletére.

a fogadáson részt vett kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, gyenes andrás, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, garai róbert külügyminiszterhelyettes, dr.szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége./mti/

---

20.45/ok

- 39 -

NA 20<sup>50</sup>

bb.63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig

ok la

1973. július 11.

- 57. németh károly látogatása tolnában
- 58. a hmf országos tanácsának nyilatkozata
- 59. időjárásjelentés
- 60. focs jeno látogatása baranyában
- 61. busz és teherautó összeütközése
- 62. indiai fogadás
- 63. hírjegyzék

-.-.-

20.55/ok

- 40 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztők: halasi györgy  
lakatos erzsébet

NA 21<sup>00</sup>

bb.63. a belügyi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig

ok la

1973. július 11.

- 57. németh károly látogatása tolnában
- 58. a hmf országos tanácsának nyilatkozata
- 59. időjárásjelentés
- 60. focs jeno látogatása baranyában
- 61. busz és teherautó összeütközése
- 62. indiai fogadás
- 63. hírjegyzék

...-

20.55/ok

- 40 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztők: halasi györgy  
lakatos erzsébet

NA 21<sup>1</sup>00